

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о диссертации Егоренко Татьяны Анатольевны на тему «Профессиональное становление психолога как субъекта труда на этапе его допрофессионального развития», представленной на соискание ученой степени доктора психологических наук по научной специальности 5.3.3 - Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки).

Егоренко Татьяна Анатольевна в 1998 году окончила Московский социально-психологический институт по специальности «Психология».

В 2004 г. Т.А. Егоренко защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 — Психология труда, инженерная психология, эргономика, на тему: «Психологическое сопровождение труда студентов в процессе их социально-психологической адаптации в среднем специальном учебном заведении» в диссертационном совете при Тверском государственном университете при Минобрнауки России.

С 2018 года активно занимается проблемой профессионального становления психолога на этапе допрофессионального развития.

В 2020 году зачислена в докторантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина».

В 2024 г. прикреплена в автономную некоммерческую организацию высшего образования «Российский новый университет» где завершила работу над докторской диссертацией.

Докторская диссертация Т.А. Егоренко является завершенной научно-квалификационной самостоятельной работой, выполненной на высоком научном уровне. В диссертации соискатель подробно раскрывает специфику профессионального становления психолога как субъекта труда на этапе его допрофессионального развития, учет которой необходим для решения

актуальных задач психологии труда - подготовки специалиста психолога, готового к решению проблем современности в определенной предметной области (образовании, здравоохранении, социальной работе, управлении, производстве и др.) и при этом осознанно выбравшего данную профессиональную деятельность в соответствии со своими индивидуальными особенностями и личностными предпочтениями.

Татьяна Анатольевна успешно прошла все этапы работы над диссертационным исследованием. Она провела анализ проблемы профессионального становления субъекта труда на этапе допрофессионального развития, определила теоретико-методологические основания и категориальный аппарат диссертационного исследования, разработала его дизайн и теоретические положения. Подготовила и провела эмпирическое исследование профессионального становления психолога на этапе допрофессионального развития. Т.А. Егоренко разработала структурно-динамическую концепцию профессионального становления психолога как субъекта труда на этапе допрофессионального развития, а также определила и обосновала содержание психологического сопровождения профессионального становления психолога на этапе допрофессионального развития.

Результаты докторской диссертации были Т.А. Егоренко были представлены и обсуждались на международных и всероссийских научно-практических конференциях. Основные положения диссертации отражены в научных публикациях автора.

Как ученого исследователя Т.А. Егоренко отличает высокая работоспособность, организованность, инициативность, ответственность, хорошие аналитические способности, умение работать с большим объемом научной информации, способность решать системно научные задачи, стремление к непрерывному развитию своего научного потенциала.

Полученные соискателем результаты позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, способного глубоко осмысливать,

анализировать предмет исследования и успешно применять научные теоретические и эмпирические методы для решения поставленных задач, грамотно обрабатывать и интерпретировать полученные результаты, используя современные математические методы обработки данных.

Личностные качества соискателя, его компетенции в предметной области, личный вклад автора в полученные результаты позволяют считать Егоренко Татьяну Анатольевну достойной присуждения учёной степени доктора психологических наук по научной специальности 5.3.3 - Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки).



Научный консультант:

и.о. ректора ФГБОУ ВО

«Сочинский государственный  
университет»

академик РАО

доктор психологических наук

  
 И.В. Гайдамашко

Дата: 10.02.2024

ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет»

г. Сочи, ул. Пластунская, 94 корпус № 2, каб. 216

+7(862) 264-85-03

rector@sutr.ru